



3. KORIZMENA NEDJELJA (B)



RAZVALITE OVAJ HRAM I JA ĆU GA U TRI DANA PODIĆI.

Bližu bijaše židovska Pasha. Stoga Isus uziđe u Jeruzalem. U Hramu nađe prodavače volova, ovaca i golubova i mjenjače gdje sjede. I načini bič od užeta te ih sve istjera iz Hrama zajedno s ovcama i volovima. Mjenjačima rasu novac i stolove isprevrta, a prodavačima golubova reče: »Nosite to odavde i ne činite od kuće Oca mojega kuću trgovačku.« Prisjetiše se njegovi učenici da je pisano: Izjeda me revnost za dom tvoj.

Nato se umiješaju Židovi i upitaju ga: »Koje nam znamenje možeš pokazati da to smiješ činiti?« Odgovori im Isus: »Razvalite ovaj hram i ja ću ga u tri

dana podići.« Rekoše mu nato Židovi: »Četrdeset i šest godina gradio se ovaj hram, a ti da ćeš ga u tri dana podići?« No on je govorio o hramu svoga tijela. Pošto uskrsnu od mrtvih, prisjetiše se njegovi učenici da je to htio reći te povjerovaše Pismu i besjedi koju Isus reče.

Dok je boravio u Jeruzalemu o blagdanu Pashe, mnogi povjerovaše u njegovo ime promatrajući znamenja koja je činio. No sam se Isus njima nije povjeravao jer ih je sve dobro poznavao i nije trebalo da mu tko daje svjedočanstvo o čovjeku: ta sam je dobro znao što je u čovjeku.

OBNOVIMO HRAMOVE NAŠIH SRDACA

Treća je nedjelja u ovogodišnjem korizmenom vremenu. Sjetimo se da smo prošle nedjelje razmišljali o preobraženju i potrebi da i nas mora zahvatiti duh preobraženja. Ove nedjelje to se na neki način nastavlja. U Jeruzalemskom hramu smo. Evanđelist nam opisuje sliku kaosa i rekli bismo ljutnju Isusovu. "U Hramu nađe prodavače volova, ovaca i golubova i mjenjače gdje sjede. I načini bič od užeta te ih sve istjera iz Hrama zajedno s ovcama i volovima. Mjenjačima rasu novac i stolove isprevrta, a prodavačima golubova reče: "Nosite to odavde i ne činite od kuće Oca mojega kuću trgovačku." Isus je ljut jer vidi manjak ljudskoga poštovanja za Očevu kuću, za mjesto molitve, za mjesto prisutnosti Božje. Prodaja životinja i mijenjanje novca povezani su sa žrtvenim prinosom Jahvi, to je potrebno, ali trgovina nije najvažnija. Prinijeti žrtvu u hramu - to je važno, klanjati se u hranu, a ne trgovati u hramu. Nije Isus protiv trgovine, ali je protiv takve trgovine koju je zatekao, koja je važnija od hrama. Trgovini je mjesto van hrama, a ne u hramu, tamo pred hramom se po potrebi trguje, a u hramu se prinosi žrtva, u hramu je važan onaj kome se žrtva prinosi, to je Božje prijestolje, dom molitve i klanjanja. Hram je mjesto razgovora Boga i čovjeka, mjesto tišine i sabranosti, mjesto gdje se razgovara s Bogom u molitvi, gdje se izravno osluškuje Božji glas. Hram nije i ne smije biti mjesto rike životinja i blejanje ovaca. Hram mora biti mjesto sabranosti i klanjanja, a ne mjesto zveckanja novčića i trgovine zlatnicima. Isus vidi da su trgovci i mjenjači otišli predaleko i da je poslovna, trgovinska, nadmašila istinsku namjenu hrama - molitvu i štovanje. Isus

želi odlučno sve posložiti na mjesta koje im pripada i dati svakoj stvari onu važnost koja joj pripada. Ne znamo kako su reagirali Isusovi učenici na njegovu ljutnju, ali mi ne smijemo ostati smeten. Sjetimo se da smo mi, svatko od nas, hram Duha Svetoga, na neki smo način, slika onog Jeruzalemskog hrama u dane pred blagdan Uskrsa. Pogledajmo kakvo je stanje i u tom hramu. Je li u tom hramu prioritet trgovine, mjenjačkih poslova jedne valute u drugu, je li važnije koliko zarađujemo i kako druge varamo u trgovini, možda se u tim našim hramovima čuje rika grijeha, blejanje pohlepe... Je li nam važnije na koje radno mjesto ćemo preletjeti, da li gučemo za ovo zemnim blagom, da li možda od tog hrama koji nam je dan pravimo špilju razbojničku? Možda smo poput onih trgovaca kojima je važnije zaraditi, pridobiti, a ne u poniznosti i jednostavnosti srca dati slavu i hvalu Gospodinu. I u hramu naših srdaca može biti smeća i nereda baš kao i u hramu Isusova vremena. Potrebna nam je Božja pomoć da taj hram uredimo, da on uistinu bude mjesto našeg klanjanja i davanja slave Bogu. Nije nam potrebna Isusova ljutina koji je iskazao trgovcima i mjenjačima. Potrebna nam je njegova milost, njegovo milosrđe. Potrebno je da se obnovimo u ljubavi prema njemu i bratu čovjeku. Potrebno je da razumijemo i životom shvatimo njegove riječi: "Razvalite ovaj hram i ja ću ga u tri dana podići." I završava se današnje evanđelje riječima "mnogi povjerovali su u njegovo ime promatrajući znamenja koja je činio". Budimo među tima koji vjeruju i učinimo da milošću i milosrdem Božjom obnavljamo hramove srdaca naših.

Josip

SV. JEREMIJA IZ VLAŠKE

Rodio se u brojnoj obitelji 29. lipnja 1556. godine u seocu Tzaso u Vlaškoj, kako se tada zvala Rumunjska. Zvao se Jon (Ivan) Kostist. S poštovanjem i ljubavlju sjećao se divnih kršćanskih nauka i primjera svojih roditelja. Osobito se sjećao njihove dobrotvornosti. Majka mu je govorila da siromasima treba dati od najboljega, jer se to Isusu daje. Osobito ga se dojmila majčina riječ da u Italiji ima mnogo dobrih kršćana i svetih monaha. Govorila je: «Siromasi su kao ptičice: slobodni od zemaljskih briga lete Gospodinu.»

I mladi se Jon jednoga dana dade na dugi višegodišnji put, kao ono Abraham u Knjizi Postanka (Post 12,1si). Preko Beograda i Dubrovnika prešao je u Bari, pa u Napulj. Ondje je susreo kapucine i zaključio da će to biti oni sveti monasi o kojima mu je zborila njegova majka. U svibnju 1578. godine ude u Kapucinski

red; sljedeće godine, 8. svibnja, položi svete zavjete po Pravilu sv. Franje. Od 1585. godine pa do smrti 5. ožujka 1625. godine kroz četrdeset je godina najzdušnije dvorio bolesnu braću u velikoj samostanskoj bolnici. Bio je vesela duša, vješt svakom poslu, poduzetan. Njegovao je sve dublji molitveni život, uranjajući i kontemplativno u intimnost s Bogom. Ipak su značajne njegove riječi: «Ne želim ekstaze jer bi me priječile u djelima ljubavi

prema braći, a djela karitasa vrijede više nego ekstaze.»

Posluživati druge bijaše mu najveća sreća: «Hvala ti, Gospodine, što sam uvijek služio, a nisam bio služen, i što sam uvijek slušao a ne zapovijedao.»

Beatifikacija ja bila već planirana za 1687. godinu, ali je začudo obustavljena. Polako je vrijeme sve zasulo: Zaboravili su i gdje mu je grob. Sve je planulo na novi način kad je marljivi istraživač Rumunj, pravoslavac, prof. Georgio Manilescu



pronašao njegov grob. Akta su beatifikacije već davno bila pripravljena. Beatificirao ga je 1959. godine papa Ivan XXIII., a kanonizirao papa Ivan Pavao II., u nedjelju, 30. listopada 1983. godine. Tom prilikom, u svome pismu svemu Redu, kapucinski generalni ministar fra Flavio Carraro objavljuje jedan «cvjetić».

Kad je prilazio s darovima, Papa mu reče: «Vele da ste vi kapucini siromašni, a silno ste bogati: Imate svece!» Sveci su doista bogatstvo Crkve, svojega naroda i svojega Reda.

Sv. Jeremiju stara slika prikazuje u viđenju. Ukazala mu se Djevica s Isusom, ali bez krune. Upita je: «A gdje ti je kruna?» - «Kruna mi je moj Isus u naručju!»

fra Bonaventura

PUTOKAZI ZA ŽIVOT

U čitanju Knjige Izlaska slušamo kako Bog sklapa Savez ljubavi i vjernosti sa svojim izabranim narodom. Radi se o starozavjetnom izraelskom narodu, ali taj savez proširit će se u Isusu Kristu na sve ljude koji su po vjeri povezani s Bogom.

Sa strane Božje taj je savez neotkaziv, jer je neopoziva vjernost koju Bog daje svome narodu. Ljudi su naprotiv stalno u opasnosti da opozovu obećanu vjernost Bogu. Narod saveza kao cjelina, ali također i pojedinci mogu podbaciti, mogu se okrenuti i odijeliti od Božje ljubavi. Jedno takvo odvajanje zovemo "griješ". Ima propusta koji su manje teški, i drugih koji su upravo samorazarajući. Bez Boga čovjek ne može živjeti. Hotimično i svojevrijedno dijeli se od Božje ljubavi, tako da je on kao mrtav; mi govorimo o "smrtnom grijehu", budući da samo Božja ponuda pomirenja može čovjeku darovati milost obraćenja, tako da on u kajanju i obraćenju ponovno prima božanski život.

fra Jozo Župić

IZ KATOLIČKOG KALENDARA

PONEDJELJAK, 4. ožujka

sv. Kazimir Poljski

UTORAK, 5. ožujka

sv. Teofil; sv. Lucije

SRIJEDA, 6. ožujka

sv. Julijan; sv. Marcijan; sv. Koleta

ČETVRTAK, 7. ožujka

sv. Perpetua i Felicita, mučenice

PETAK, 8. ožujka

sv. Ivan od Boga; sv. Apolonije i Filemon

SUBOTA, 9. ožujka

sv. Franciska Rimski, redovnica

NEDJELJA, 10. ožujka

4. KORIZMENA NEDJELJA



www.franjevci-zemun.com
tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 17 sati. **Utorkom, četvrtkom i petkom** u 17 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svete mise.